贵州民族大学2021年研究生招生专业简介(全日制)

030100法学（学术型硕士，学费：7000.00，学制：三年）
培养目标：本专业培养学生深入贯彻落实习近平法治思想，落实立德树人根本任务，坚持德法兼修将价值塑造、知识传授和能力培养融为一体，培养具有中国特色社会主义法治理念、德才兼备，服务于我国立法、监察、司法、行政等机关及企事业单位，服务于我国少数民族和民族地区，具有一定的科学研究能力和较强司法实践能力的高素质理论应用型和创新型法治人才。
030300社会学（学术型硕士，学费：7000.00元，学制：三年）
培养目标：本专业培养具有良好的道德品质和系统地掌握社会学基本理论和专门知识，熟悉国内外社会学历史、现状及发展趋势和前沿学术动态，系统地掌握社会调查研究的原理与方法，具有独立从事社会学相关理论和应用研究能力的高层次专门人才。毕业后可就业于政府的民政、教育文化、民族宗教事务、统计、医疗保障部门、企业组织、高等院校、科研单位、公共决策与咨询、新闻传媒、社会组织及公共服务等单位。
030400民族学（学术型硕士，学费：7000.00，学制：三年）
培养目标：培养具有扎实的民族学理论知识和较强的田野实践能力；具有批判精神、创新精神和科学精神，具有较强的发现、分析与解决实际问题的能力，能够运用民族学知识服务国家战略需求和地方经济社会发展的高层次专门人才。
050100中国语言文学（学术型硕士，学费7000.00元，学制：三年）
培养目标：本学科旨在培养具有良好的道德品质、思想修养和较强理论思维能力、实践能力和创新能力，掌握扎实、深厚的语言学、文学理论和专业知识，能独立从事语言学、文学教学和科研的高层次专业人才。本学科的毕业生能在高等院校、科研院所、新闻出版机构、党政宣传部门、文化产业等部门胜任语言文学、文字文献相关的专业工作。
050300新闻传播学（学术型硕士，学费：7000.00，学制：三年）
培养目标：培养具备良好的政治思想素质和职业素养，具有现代新闻传播理念与国际化视野，了解中国基本国情，知晓民族地区的政策法规和具体省情，了解民族地区的新闻传播现状和民族地区媒介运行情况，熟练掌握对内对外新闻传播规律，适应新媒体发展要求和信息产业发展，应用与研究并重的高层次、创新型人才。
070100数学（学术型硕士，学费7000.00元，学制：三年）
培养目标：具有比较扎实宽广的数学基础，了解本学科目前的进展与动向，并在某一研究领域受到一定的科研训练，有较系统的专业知识，初步具有独立进行理论研究的能力或运用数学知识解决实际问题的能力，以满足实际应用、科学研究和高等教育等多层次需求的数学方面的高层次的专门人才。较为熟练地掌握一门外国语，能阅读本专业的外文资料。毕业后能从事与数学相关的科研、教学或其它实际工作。
070200物理学（学术型硕士，学费：7000.00，学制：三年）
培养目标：本专业培养具有良好的理论物理基础、凝聚态物理学科理论基础及光学学科理论基础和相关的背景知识及实践技能，了解理论物理学科的现状和发展方向，掌握研究物质的微观及宏观现象所用的模型和方法等专业理论以及相关的数学与计算方法，有严谨求实的科学态度和作风，具备从事前沿课题研究的能力。应较为熟练地掌握一门外国语，能阅读本专业的外文资料。能胜任高等学校、科研院所及高科技企业的教学、研究、开发和管理工作。
071100系统科学（学术型硕士，学费7000.00元,学制：三年）
培养目标：培养崇尚科学精神，具有一定的系统科学素养，能够从系统和全局的角度观察、思考并提出科学问题，具备进一步学习系统科学和其他相关学科能力，并能够初步应用这些能力在各领域复杂系统研究中发现问题、提出问题和解决问题的高层次专人才；较为熟练地掌握一门外国语，能够充分利用现代化技术查阅相关文献，具有从前人研究成果或生产实践中发现有价值的科学问题的能力；具备组织和协作能力，善于将系统科学基本理论与具体系统问题相结合，毕业后能够在社会、经济、环境、资源、交通、军事等应用领域发挥重要作用。
071400统计学（学术型硕士,学费7000.00元，学制：三年）
培养目标：培养具有良好的道德品质和掌握统计学专业基本理论和专门知识，能够独立研究和处理统计学专业的重要理论和实际问题，能独立从事统计领域内的实务工作、科研工作和教学工作，能根据经济管理需要设计统计调研方案，能运用统计方法和现代计算工具对经济进行定量分析，对决策者提供决策支持的高层次人才。毕业后可在企事业单位和政府管理部门从事调查设计、统计分析与预测、管理、信息处理、计算机软件、产品设计与改进；也可在高校、科研部门从事教学、科研、统计分析、决策和计算机管理等工作。
081700 化学工程与技术（学术型硕士,学费7000.00元，学制：三年）
培养目标：培养适应我国社会主义经济建设需要、德智体全面发展、掌握现代化学工程与技术的基础理论和实验技能、知识面宽、具有较强创新意识和实践能力的高层次专门人才。毕业后能够在化工及相关行业从事产品开发、工艺技术及生产管理等工作，也可在教育及科研部门从事教学、科研等工作。
035101 法律（非法学）（专业学位硕士，学费 10000.00 元,学制:三年）
培养目标：本专业培养学生深入贯彻落实习近平法治思想，落实立德树人根本任务，坚持德法兼修的培养目标。我院将价值塑造、知识传授和能力培养融为一体，培养具有中国特色社会主义法治理念、德才兼备，服务于我国立法、监察、司法、行政、行政等机关及事业单位，具有坚实的法学理论和较强司法实践能力的高层次创新型、专门型和应用型法治人才。
035102 法律（法学）（专业学位硕士，学费 10000.00 元，学制:三年）
培养目标：本专业培养学生深入贯彻落实习近平法治思想，落实立德树人根本任务，坚持德法兼修的培养目标。将价值塑造、知识传授和能力培养融为一体，培养具有中国特色社会主义法治理念、德才兼备，服务于我国立法、监察、司法、行政等机关及事业单位，具有坚实的法学理论和较强司法实践能力的高层次创新型、专门型和应用型法治人才。
035200社会工作（专业学位硕士，学费8000.00元，学制:三年）
培养目标：本专业培养具有“以人为本、助人自助、公平公正”的专业价值伦理，社会责任感强，熟悉我国社会政策与民族政策，有扎实的社会工作理论知识，掌握社会工作专业方法与技能，具备针对不同领域和人群的社会服务项目策划、执行、督导、评估和研究能力，从事社会服务与管理的应用型高层次专门人才。毕业后可就业于政府的民政部门、NGO组织、社会工作服务机构、企业组织、高等院校、科研单位、公共决策与咨询、司法矫正机构、社会组织及公共服务等单位。
045100教育（专业学位硕士，学费7000元/年，学制：三年）
01教育管理
培养目标：培养为民族地区基础教育服务、掌握现代基础教育的发展规律，熟悉教育学理论、具有较强的教育管理能力、实践教学能力和教学研究能力的教育管理人才和骨干教师。
02学科教学（语文）
培养目标：培养具有现代教育理念，牢固掌握语言学、文学、教育学、认
知科学等理论知识，熟悉语文学科的教学理论与方法，能够在中学从事语文教学的高水平教师以及相关管理人员。
03学科教学（历史）
[bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK7]培养目标：培养为民族地区基础教育服务、掌握现代教育理论、具有较强的教育教学实践能力和教学研究能力的高素质的中学历史教师。尤其是能在现代教育理论指导下、运用现代教育技术，创造性地开展教育教学工作。
04学前教育
培养目标：掌握现代教育理论及其相关领域的知识和技能，对民族地区学前教育变革与未来发展有较强的适应能力，具有国际视野和战略意识，具有较强的领导潜质。熟悉民族地区学前教育课程改革，具有较强的教育实践能力，能熟练运用现代教育技术，创造性地开展教育教学工作。具备在各种幼儿教育机构、教育行政与科研部门、师资培训部门从事幼儿教育、科学研究、教育培训的专业能力。
045200体育（专业学位硕士，学费：10000.00，学制：三年）
01体育教学
培养目标：培养在体育教学领域具有坚实的基础理论和宽广的专业知识、具有较强的专业实践能力、能够在省内外各级各类学校从事体育教学、体育管理及相关科学研究工作的高层次应用型体育专门人才。
02运动训练
[bookmark: _GoBack]培养目标：培养在运动训练领域具有坚实的基础理论和宽广的专业知识，具备较强的专业实践能力，能够在体校和体工队以及各类健身俱乐部，从事竞技体育训练、竞赛、管理、科研等工作的高层次应用型体育专门人才。
03社会体育指导
培养目标：培养在社会体育指导领域具有坚实的基础理论和宽广的专业知识，具备较强的专业实践能力，能够在健身俱乐部、群众性体育活动组织管理机构从事社会体育指导或经营管理工作的高层次应用型体育专门人才。
055200新闻与传播（专业学位硕士，学费11000.00元，学制：三年）
培养目标：培养牢固树立马克思主义新闻观，深刻领会习近平总书记关于新闻宣传工作系列重要讲话精神，具有现代新闻传播理念与国际视野，适应民族地区和贵州社会发展需求，熟悉新闻传播规律、掌握新闻传播技能，扎根贵州、立足西南、辐射全国的高层次专门人才。
065100文物与博物馆（专业学位硕士，学费7000.00元，学制：三年）
培养目标：本专业培养具有坚定正确的政治方向和良好的道德品质，遵纪守法；掌握文物与博物馆学的基础理论和系统的专业知识，具有独立从事科学研究、教学工作、解决本专业（或职业）领域实际问题或担任专门技术工作的能力；掌握一门外国语，能运用该门外国语比较熟练地阅读本专业的文献资料；能够在各类博物馆、纪念馆、美术馆、科技馆、展览展示馆，各级政府文物行政管理机构、文物保护单位管理机构、文博考古科研院所、古建筑科研院所、展示设计制作公司，各类新闻媒体、文物书刊音像出版机构、文物系统社团组织、文物商店、文物拍卖机构等从事相关专业服务的应用型高层次人才。
085600材料与化工（专业学位硕士，学费10000.00元，学制：三年）
[bookmark: OLE_LINK13][bookmark: OLE_LINK12]培养目标：培养研究生掌握坚实的材料与化学工程专业基础理论和宽广的专业知识，具有较强的解决实际问题的能力，为相关企业、管理部门培养应用型、复合型、具有良好职业素养的高层次应用型工程技术人才和工程管理人才。毕业后能够在化工、材料及相关行业从事产品开发、工艺技术、科学研究及工程管理等工作。
085700资源与环境（专业学位硕士，学费10000.00元，学制：三年）
培养目标：培养德、智、体、美全面发展，具有环境工程领域坚实的基础理论和宽广的专业知识，掌握解决环境工程领域实际问题的先进技术和方法，具有创新意识和独立进行环境工程应用研究、技术研发、工程设计、运行和管理及环保产品研发、生产和销售等能力，能在各级政府部门、企事业单位、高等院校等从事环境资源开发、管理、规划、评价、检测及环境污染治理等方面工作的应用型高层次人才。
地质工程：培养德、智、体、美全面发展，能够从事地质调查、工程勘察和矿产资源的勘查、评价与开发等领域的应用型、复合型高层次工程技术人才和工程管理人才。应掌握地质工程领域坚实的基础理论和宽广的专业知识及管理知识，了解地质工程领域工程技术的国内外现状和发展趋势；掌握解决地质工程有关问题的先进技术方法和现代化技术手段；具有独立担负工程技术或工程管理的能力；具有较强的创新意识和一定的创新能力；能熟练运用计算机技术解决地质工程领域中有关问题。
135101音乐（专业学位硕士，学费13000.00元，学制：三年）
培养目标：培养具有良好职业道德、具备系统的专业知识和较高水平的音乐创作与表演技能，较强的音乐理解力与表现力，能够运用专业理论知识处理艺术实践中的实际问题的高层次应用型音乐专业人才。培养注重民族区域独特的文化优势与特色，使学生既有扎实的专业技能，又熟知民族地区本土音乐的传承模式。能为艺术团体、院校、艺术场馆、电视广播台站、文化馆站、各类媒体、文艺研究单位、政府文化行政部门等培养能够胜任音乐创作、表演、教育、管理等音乐领域相关工作的高层次应用型专业人才。
135105广播电视（专业学位硕士，学费13000.00元，学制：三年）
培养目标：贯彻落实党的教育方针和立德树人根本任务，坚持以马克思主义文艺观和习近平总书记关于文艺工作的系列讲话为指导，培养具有良好的职业道德和综合文化素养，具备广播电视与新媒体专业知识以及高水平广播电视创作技能，了解融媒体背景下广播电视发展前沿动态，有较强的业务实践能力，适应文化艺术事业和产业发展，“下得去、留得住、用得上、干得好”的高层次应用型广电艺术专门人才。
135107美术（专业学位硕士，学费13000.00元，学制：三年）
培养目标：培养具有良好的职业道德、人文素质、扎实的专业技能和创新精神，能用本专业能力分析和解决社会经济、文化建设中的实际问题，能胜任政府文化部门、企事业单位、文化艺术团体美术创作、研究、教学及文化管理工作的适应现代社会经济、文化发展的高层次人才。
135108艺术设计（专业学位，学费13000.00元，学制：三年）
培养目标：艺术设计领域艺术硕士专业学位教育，旨在贯彻落实党的教育方针和立德树人根本任务，培养具有良好职业道德、系统专业知识、高水平专业技
能及良好综合素养的高层次应用型专业人才。该领域毕业生应能够胜任艺术设计实践、教育、管理与策划等工作，并具备跨专业实践及自主创业的能力。
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